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ATA DA SESSÃO ITINERANTE DO DIA 10/04/2025

- BAIRROS COSTA RIOS E SÃO GERALDO -

Às 19h40 do dia 10 de abril de 2025, no Mosteiro Popular Nossa Senhora Guadalupe, no 

Bairro São Geraldo, reuniram-se em Sessão Itinerante os seguintes vereadores: Davi 

Andrade, Delegado Renato Gavião, Dr. Edson, Elizelto Guido, Ely da Autopeças, Israel 

Russo, Leandro Morais, Lívia Macedo, Miguel Tomatinho do Hospital, Odair Quincote, 

Oliveira e Rogerinho da Policlínica. Ausentes os vereadores Dionísio, Fred Coutinho e 

Hélio Carlos de Oliveira. O Presidente Dr. Edson justificou as ausências dos vereadores 

Fred Coutinho e Hélio Carlos de Oliveira. Em seguida, o Presidente procedeu à 

explicação acerca do andamento da Sessão Itinerante e exibiu um vídeo institucional que 

expõe quais são as funções dos vereadores e a forma de composição da Câmara 

Municipal. Após, o Presidente passou a palavra para os representantes do bairro inscritos 

para o uso da Tribuna Popular. Primeiramente, fez uso da palavra a Sra. Márcia Morais 

dando as boas-vindas aos vereadores. Disse que a Sessão Itinerante pode ser responsável 

por trazer políticas públicas para a comunidade. Apresentou a associação dos bairros do 

Costa Rios e São Geraldo, que nasceu do movimento “fé e política”, com natureza 

apartidária. Pediu o apoio dos vereadores para que estes direcionem prioridade nos 

orçamentos para atender às demandas. Disse que a associação se encontra mensalmente 

e hoje apresenta o resumo das prioridades. Comentou que o orçamento deve ter recursos 

previstos para as atividades do bairro. Pediu atenção à próxima lei orçamentária para 

atendimento das demandas em nível de investimento. Apresentou as demandas que 

devem ser integradas pelo Poder Executivo para atender a população do bairro. 

Agradeceu a presença de todos. Agradeceu o Padre Mário pela motivação aos trabalhos 

da associação. Em seguida, o Sr. Mário Borgui falou que os grandes problemas do bairro 

são o uso de drogas, o tráfico de drogas e o abuso do álcool. Comentou sobre os trabalhos 

realizados pela comunidade e discutiu sobre a necessidade de criação de um restaurante 

popular no bairro São Geraldo. Falou sobre os trabalhos e as dificuldades com relação à 

dependência química no bairro. Afirmou que milhares de famílias lidam com este 

problema. Disse que é necessário encontrar e aumentar vagas em comunidades 

terapêuticas, em trabalhos conjuntos nas secretarias do município. Falou que ainda há 
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poucas vagas para atender as pessoas com necessidades de recuperação. Comentou sobre 

a participação em massa das pessoas do bairro na Sessão Itinerante, manifestando sua 

alegria. Após, o Sr. Sinval manifestou gratidão pela presença dos vereadores no bairro. 

Falou que abordaria o tema da segurança. Disse que o bairro está situado no centro da 

cidade. Comentou que o bairro está em situação de vulnerabilidade e precisa ser atendido 

pelo poder público. Afirmou que alguns espaços são um brejo a céu aberto, prejudicando 

o combate à dengue e a outras doenças. Falou que existe uma contradição por existir um 

batalhão de polícia nas redondezas, enquanto o bairro sofre com a violência. Pediu uma 

base de apoio de segurança da polícia militar, para atender a população com dignidade. 

Comentou que a base deve atender durante 24 horas. Cedeu a palavra à Sra. Flávia, que 

questionou se o problema será resolvido com uma base policial. Falou que o filho sofreu 

com abuso policial. Disse que é preciso pensar em escola e saneamento básico. Comentou 

sobre a falta de acesso à cultura aos jovens da região. Pediu que os vereadores tenham 

responsabilidade. Declarou que se depara com esgoto próximo à casa. Comentou que não 

há assaltos na região. Disse que a abordagem policial na comunidade acontece de forma 

diferente de outros bairros. Dando sequência ao uso da Tribuna Popular, a Sra. Elaine 

Rodrigues comentou que sofreu com a dificuldade de oferecer lazer para os filhos. 

Afirmou que a sua reivindicação para o bairro é lazer e esporte para oferecer educação 

social para a população da comunidade. Afirmou que as pessoas do bairro são mal vistas, 

pois sofrem com a inexistência de espaços públicos de lazer. Declarou que não deseja que 

seus netos passem pela mesma dificuldade. Pediu um olhar de carinho para as crianças e 

adolescentes do bairro. Pediu atenção para a policlínica e para os cuidados de saúde com 

a população do bairro. Afirmou que o esporte é a coisa mais importante para a formação 

das crianças.  Às 20h19 chegou à Sessão Itinerante o Ver. Dionísio. Em seguida, fez uso 

da Tribuna Popular o Sr. Marcos Félix, que comentou que não tem reclamações sobre a 

coleta de lixo, a qual está excelente após a mudança de empresa. Afirmou que é 

importante educar as crianças sobre a coleta de lixo nas escolas. Pediu mais caçambas de 

lixos em algumas áreas do bairro. Sobre as inundações, apresentou vídeos e fotos de áreas 

alagadas na região. Afirmou que o depósito irregular de lixo compromete ainda mais as 

áreas alagadas. Dando sequência, o Sr. Augusto Barbosa comentou que o bairro era 

tranquilo para os moradores há anos atrás. Comentou que o tráfico de drogas complicou 
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a situação da região. Disse que 90% (noventa por cento) dos moradores de rua do bairro 

são de outros municípios. Falou que o patrulhamento recente da Polícia Militar tem feito 

bastante diferença na região. Afirmou que o lixo mal descartado atrai coletores de lixo, 

que tem se tornado um problema para o bairro. Pediu para os vereadores atuarem na 

região com relação aos moradores de rua, com o objetivo de melhorar a questão da 

segurança no bairro.  Encerrando o uso da Tribuna Popular, a Sra. Ana Paula dos Santos 

falou que possui uma escolinha de futebol no Campo do Bangu, que é o único espaço 

para esporte na região. Pediu o apoio dos vereadores para mais áreas de esporte e lazer, 

que contribuem para o combate ao tráfico de drogas. Afirmou que a sua escolinha de 

futebol participa de campeonatos, solicitando mais ajuda do Poder Executivo. Encerradas 

as exposições dos oradores inscritos, o Presidente Dr. Edson afirmou que não existe 

divisão entre os vereadores na Câmara Municipal. Explicou que existem diferenças de 

opinião, mas todos os vereadores desejam o melhor para a cidade. Afirmou que todos os 

projetos estão sendo discutidos e aprovados, desde que sejam bons para o município. 

Declarou que os vereadores estão presentes na Sessão Itinerante para ouvir a população 

e levar as reivindicações para o Poder Executivo. Destacou que muito pouco foi feito pelo 

social e pela educação do bairro São Geraldo. Em seguida, concedeu o uso da palavra aos 

secretários municipais presentes à Sessão Itinerante pelo prazo de 3 (três) minutos 

improrrogáveis. O Sr. André Luiz Barbosa, Superintendente de Obras da Prefeitura 

Municipal, disse que os moradores são os principais interessados nas questões de 

infraestrutura. Comentou que como agente público precisa analisar a cidade inteira. Falou 

que a participação de secretários na Sessão Itinerante mostra o desejo de escutar a 

população para atender suas demandas. Afirmou que houve reformulação quanto à 

limpeza urbana no município, tornando-se mais eficiente, contribuindo para a não 

ocorrência de enchentes. Discorreu sobre a ligação das bombas nas Avenidas Dique 1 e 

Dique 2. Disse que não houve problemas com alagamentos neste ano, apenas com 

enchentes. Pediu conscientização dos moradores do bairro quanto à limpeza urbana, para 

não gerar um problema maior para a comunidade. A Sra. Marcela Nascimento, 

Secretária de Políticas Sociais da Prefeitura Municipal, apresentou os trabalhos que 

são realizados para a população em situação de rua, como a compra de passagens para a 

cidade de origem, com todos os cuidados que tragam dignidade para o cidadão. Explicou 
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que para os munícipes, há o encaminhamento da equipe de saúde para o tratamento 

individualizado adequado. Afirmou que os trabalhos feitos precisam ser aceitos pelas 

pessoas em situação de rua. Disse que as políticas têm sido efetivas com o direcionamento 

de mais de 800 (oitocentas) pessoas em situação de rua. O Sr. Anderson Silveira, 

Superintendente de Defesa Civil e Defesa Social da Prefeitura Municipal, declarou 

que o município implantou o sistema de monitoramento no bairro, instalando câmeras na 

Policlínica, as quais servem, inclusive, para os casos de enchentes. Destacou que as 

câmeras têm ajudado a identificar infratores que cometem crimes na região. Afirmou que 

conhece os problemas de segurança do bairro por já ter trabalhado na região. Discutiu 

sobre o papel do esporte para a comunidade. A Sra. Mônica Mendes, Secretária de 

Saúde da Prefeitura Municipal, afirmou que os trabalhos para o bairro estão na atenção 

primária de saúde, sem deixar faltar remédios para a população. Pediu paciência no 

primeiro momento de trabalho. Afirmou que está em desenvolvimento um aplicativo para 

acompanhamento de fila de atendimento e marcação de consultas. Pediu a denúncia de 

casos de irregularidades nas unidades de saúde. Encerradas as exposições dos secretários 

municipais presentes à Sessão Itinerante, o Presidente Dr. Edson concedeu o uso da 

palavra aos vereadores pelo prazo de 5 (cinco) minutos improrrogáveis. O Ver. Davi 

Andrade afirmou que se coloca na posição de aprender com as pessoas da comunidade. 

Declarou que anotou todas as reivindicações da população, que trouxeram as questões da 

comunidade. Afirmou que o mais importante é levar ao conhecimento das pessoas que 

podem ajudar na solução dos problemas dos bairros São Geraldo e Costa Rios. O Ver. 

Delegado Renato Gavião parabenizou o Poder Executivo pela presença na Sessão 

Itinerante. Parabenizou os oficiais da polícia militar presentes para acompanhar os 

problemas da população. Comentou que as questões de políticas sociais são as mais 

complexas e exigem mais atenção. Falou que é necessário estabelecer parcerias com 

clínicas de recuperação para promover tratamentos mais intensivos. Sugeriu que haja a 

adesão às clínicas. Falou que há falta de efetivos de polícia militar para a instalação de 

bases de polícia no bairro. Afirmou que tem esperança no trabalho que será realizado pela 

guarda municipal. Apresentou imagens de espaços não fiscalizados de recebimento de 

lixo. Pediu a fiscalização por parte da Prefeitura Municipal. Comentou sobre as 

abordagens da polícia militar no bairro. Pediu respeito ao trabalho da polícia militar e da 
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polícia civil. O Ver. Dionísio afirmou que nunca sofreu nenhuma ofensa no bairro São 

Geraldo. Falou que a melhor segurança para o bairro São Geraldo seria uma saída para a 

Avenida Dique 2 e outra para a Avenida Dique 1, aumentando as entradas para o bairro. 

Afirmou que quanto mais igrejas, melhor o bairro será. Sobre os alagamentos, acredita 

que seria interessante fazer piscinões para escoar água de chuva. Sobre as questões 

sociais, declarou que é preciso ficar atento ao descarte de lixo nos espaços adequados. O 

Ver. Elizelto Guido agradeceu a oportunidade de ajudar na construção de um bairro São 

Geraldo melhor. Agradeceu a presença dos secretários municipais. Afirmou que a Câmara 

Municipal está de portas abertas para receber os moradores das regiões. Colocou-se à 

disposição da população. O Ver. Ely da Autopeças destacou o trabalho do Padre Mário. 

Parabenizou a presença dos secretários municipais. Afirmou que os problemas do bairro 

são conhecidos. Destacou o trabalho dos vereadores da região. Colocou-se à disposição 

da população. O Ver. Israel Russo parabenizou o trabalho da polícia militar. Comentou 

sobre a implantação da guarda municipal em Pouso Alegre. Discutiu sobre a necessidade 

de um contingente maior de guardas municipais. Em relação às políticas sociais, afirmou 

que a efetividade do trabalho está baixa, com poucas pessoas voltando ao mercado de 

trabalho. Destacou que há rotatividade de moradores de rua. Declarou que está ficando 

atrativo para o morador de rua, cabendo à guarda municipal contribuir para reduzir essa 

rotatividade. Falou sobre projetos na área de esporte, com o financiamento privado de 

atletas com potencial. Comentou sobre os trabalhos realizados para a solução dos 

alagamentos. O Ver. Leandro Morais falou sobre o importante trabalho da associação 

dos bairros. Parabenizou o trabalho da polícia militar. Disse que tem cobrado a presença 

dos representantes do Poder Executivo, com o objetivo de esclarecer as dúvidas que 

surgem durante as Sessões Itinerantes. Comentou sobre a questão de segurança do bairro, 

falando acerca da necessidade de um contingente maior da guarda municipal. Convidou 

a secretária de políticas sociais para uma reunião para discutir a situação dos moradores 

em situação de rua. Afirmou que a secretária terá oportunidade de esclarecer pontos após 

convocação da Câmara Municipal. Declarou que a situação dos moradores de rua da 

região está fora de controle, com políticas públicas ineficientes. Afirmou que algo precisa 

ser feito com respostas do Poder Executivo. Lamentou a ausência de representantes da 

Secretaria de Planejamento na Sessão Itinerante. Falou sobre a instalação de uma empresa 
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de reciclagem no bairro. Afirmou que há falta de infraestrutura no bairro, sem drenagem 

que atenda a demanda existente na região. Sobre a limpeza dos bairros, afirmou que foi 

iniciada, pedindo a conclusão com urgência. A Ver. Lívia Macedo afirmou que é 

importante separar a discussão sobre os bairros. A rede de vizinhos protegidos atende 

bem o bairro Costa Rios. Sobre o bairro São Geraldo, afirmou que a segurança precisa 

ser tratada com seriedade. Destacou que não se trata apenas de polícia, mas sim de 

educação, cultura e lazer. Comentou sobre o projeto de mediação de conflitos, para 

combate à violência contra mulher, além do Programa Fica Vivo. Pediu que a prefeitura 

fizesse o movimento de utilizar esses programas. Comentou sobre todas as atividades que 

podem ser feitas no Campo do João Cavalo. Sobre as enchentes, falou que os estudos já 

existem, com os planos de macrodrenagem e de microdrenagem. Afirmou que pelo 

projeto é possível resolver os problemas de enchentes da região. Pediu que o restaurante 

popular seja criado imediatamente. O Ver. Miguel Tomatinho do Hospital questionou 

se as pessoas em situação de rua tiveram a mesma oportunidade de outras pessoas. 

Afirmou que o poder público deve ajudar e dar oportunidades para as pessoas. Disse que 

isso será possível a partir do trabalho em conjunto dos vereadores e do Poder Executivo. 

Destacou o trabalho do Ver. Oliveira pela região. Colocou-se à disposição da população. 

O Ver. Odair Quincote parabenizou todos os oradores. Falou que a união entre o 

legislativo, o executivo e a comunidade será capaz de promover melhorias para a região. 

Afirmou que este é o momento dos vereadores ouvirem as demandas dos moradores e 

levarem as reivindicações para o Poder Executivo. O Ver. Oliveira afirmou que está 

honrado por estar no seu bairro. Destacou a presença dos secretários na Sessão Itinerante. 

Destacou o trabalho do Padre Mário. Falou sobre o trabalho de calçamento das ruas do 

bairro, que não contam com galerias. Comentou sobre o trabalho da associação do bairro. 

Discorreu sobre a solução da casa de bombas da Diquinha, que reduziu os alagamentos 

na região. Falou sobre a construção de galerias. Afirmou que o maior problema do bairro 

é o crescimento sem a infraestrutura necessária. Parabenizou o trabalho da polícia militar 

na região. Sobre o esgoto, falou que está sendo construída uma estação de bombeamento 

no bairro. Disse que a solução para a segurança é o investimento na educação e no esporte. 

O Ver. Rogerinho da Policlínica afirmou que o bairro melhorou, mas deve melhorar 

mais ainda. Falou que precisa do apoio dos vereadores e dos secretários municipais para 
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buscar melhorias. Pediu que a população ajude no trabalho da polícia militar e da polícia 

civil. Afirmou que é necessário resgatar as pessoas que estão em estado de calamidade, 

oferecendo oportunidades. Falou sobre os trabalhos de PSF e da Policlínica no bairro, que 

buscam atender a população com qualidade. Disse que trabalhará para que o atendimento 

da Policlínica aconteça durante vinte e quatro horas. Falou sobre a necessidade de 

ampliação de vagas nas creches do bairro. Agradeceu a Superintendência de Obras pelo 

trabalho. O Ver. Dr. Edson afirmou que o bairro precisa de um projeto que traga grandes 

soluções para o bairro, com saúde, educação, infraestrutura, esporte e lazer. Afirmou que 

o bairro precisa deixar de ser um local onde as coisas são feitas pela metade. Afirmou que 

a função dos vereadores é provocar o Poder Executivo na busca de melhorias para a 

cidade. Falou que o trabalho nos bairros continuará. E nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Dr. Edson encerrou a presente Sessão Itinerante às 22h10. E para constar, eu, 

Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida 

e achada conforme, vai assinada pelo Presidente, vereadores presentes, e por mim.
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